

# EL ÚLTIMO TELEGRAMA

DEFENSOR DE LOS INTERESES MATERIALES DEL CAMPO DE GIBRALTAR Y CÉUTA

SE PUBLICA TODOS LOS SÁBADOS.

Redacción y Admon. Plaza de la Constitución, 9.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN 5 RS. AL MÉS

## NUEVO ALCALDE

Por R. O. de 28 de Junio anterior ha sido nombrado Alcalde de esta ciudad, para el bienio que empieza hoy, nuestro querido amigo don Manuel Perez Santos, que ha tomado posesión de su cargo, como en otro lugar relatamos.

Aunque la estrecha amistad que siempre ha unido al señor Perez Santos con la redacción de este modesto semanario, nos veda de todo encomio, que pudiera parecer hijo del afecto, no podemos dejar de expresar nuestra satisfacción por su nombramiento, que llena cumplidamente las aspiraciones de nuestros correligionarios y que tenemos la seguridad que ha de ser bien recibido por la opinión y por cuantos se interesen por el bien público.

De limpia historia política, de rectos principios económicos, de entereza de carácter junta con la ductilidad necesaria para hacer llevaderas la equidad con la justicia, tiene el señor Perez Santos entre éstos y otros títulos, el que para los conservadores es tan respetable, el de hijo de nuestro antiguo é inolvidable jefe don Manuel Perez Vinet, cuya memoria vive constantemente entre los que tuvimos la satisfacción de estar á su lado en las luchas candentes de otros tiempos, y el de una lealtad y consecuencia política á toda prueba, sin que le hayan desvanecido nunca otras aspiraciones que la de servir á su partido en los puestos de honor, de trabajo, ó de peligro que éste le confiara.

Con estas condiciones y con un vivísimo deseo de poner de su parte cuanto le sea posible para el mejoramiento de nuestro pueblo y la mejor y más recta administración de sus intereses, abrigamos la esperanza que durante el tiempo que nuestro querido amigo, ocupe la presidencia de este Ayuntamiento, se encauzará el déficit que hoy abruma á la Hacienda municipal, y no resultará estéril su gestión para cuanto con nuestro mejoramiento ó intereses se relacionan.

De todas veras le felicitamos.

## IMITADORES

Una de las mayores y más claras señales de decadencia que puede dar un país, es la que se traduce en la vida real, en la imitación servil de lo que se hace en otros pueblos, haya ó no motivo para realizarla, sean ó no iguales ó siquiera parecidas las causas en que se funden las reclamaciones colectivas ó los escándalos teatrales que de ellas se deriven.

En estas comedias toman casi siempre

parte los actores más acreditados de la farsa política; los que van en busca de personales exhibiciones y los que desean sacar de la perturbación que todo ello produce, efectos provechosos para sus planes ó pingües rendimientos para sus industrias.

¿Hubo en Francia un proceso Dreyfus, un Zola que acusara y una guerra sin cuartel entre revisionistas y antirrevisionistas? Pues necesariamente habian de surgir, en esta tierra de imitadores, un *Zolita* chico, una campaña de revision y una agitación, ésta más ó menos real, para corresponder del Pirineo para acá, á lo que de Hendaia para allá sucedía.

Por una campaña periodística parecida á la que se hizo aquí con motivo del crimen de la calle de Fuencarral, se empezó en Barcelona la campaña revisionista; el castillo de Montjuich y los supuestos tormentos que en sus bóvedas se aplicaron á los anarquistas presos con motivo de los horribles atentados del Liceo y de la calle de Cambios Nuevos, sirvieron de base á la confección del *revisionismo* español; prendió la mecha, y los periódicos de gran circulación y de empresa se aprestaron á aprovechar el filón de curiosidad é interés que el caso les ofrecía para llenar sus columnas y buscar lectores con que sustituir á los que iban perdiendo por la terminación de las guerras coloniales.

En los tormentos de Montjuich, ni pensaba casi nadie, ni piensan en otra cosa los autores de la campaña que hoy conmueve á muchos inocentes, que en realizar los unos un buen negocio explotando un asunto sensacional, ó en provocar los otros con esto las corrientes de piedad y de filantropía que siempre producen los relatos de tormentos en esas avenidas revolucionarias hace tantos años esperadas, y que, por fortuna, no llegan, á pesar de las farsas y de las maquinaciones que periódicamente se organizan.

Partidarios somos, como lo es el Gobierno, de que se depure la verdad de lo sucedido en los procesos de los anarquistas y en las prisiones de Montjuich, y queremos que los Tribunales militares averigüen lo que haya y procedan en justicia, castigando al que lo merezca; pero la opinión pública no puede ni debe dejarse seducir ni engañar por los que en éste, como en todos los asuntos, no son más que imitadores serviles de los extranjero, vulgares intrigantes de la política, ó sencillos mercaderes de la noticia sensacional.

## Primer aniversario

Hacemos nuestro con el mayor gusto y respeto, lo que escribe nuestro apreciable

colega *La Dinastía* de Cádiz, con motivo del primer aniversario de la muerte del Excmo. é Ilmo. Sr. D. Vicente Calvo y Valero, Obispo que fué de Cadiz y Algeciras y que copiamos á continuación:

«Cumple hoy un año de la muerte de nuestro inolvidable Prelado D. Vicente Calvo y Valero, y no queremos que pase esta fecha sin dedicarle un recuerdo á su memoria. Porque si es justo y natural que en los templos se verifiquen honras por su alma y los fieles eleven preces al cielo, en sus oraciones, también es natural y justo que *La Dinastía*, para quien siempre son respetados y queridos los Pastores espirituales; dedique un recuerdo sentidísimo al varón apostólico que fué Padre de los pobres y fiel mantenedor de los derechos y prerrogativas de la Iglesia de Cristo.

Lo reciente de su fallecimiento, sobre todo para cuantos fueron sus diocesanos, hace innecesaria una reproducción de su biografía.

Ella está escrita más que en páginas literarias, en los edificios y fundaciones que levantara y protegiera, para la enseñanza.

Su mejor biografía la hallamos en aquella santa pobreza en que siempre vivió y fué con él hasta su muerte inseparable compañera, y por último, su caridad lo llevó á extremos tan grandes que le produjeron amarguras y sinsabores que supo vencer y soportar con corazón tan grande y espíritu tan fuerte, solo comparable á las bondades de su alma y á los destellos de su poderosa inteligencia.

Por eso al conmemorar el primer aniversario de su fallecimiento, mitiga la aflicción de la grey gaditana, el ver ocupada la Sede por Prelado tan querido, tan digno y respetado como lo es el Excmo. Sr. Rancés y Villanueva, sucesor en el Episcopado de aquellos insignes Padres que se llamaron Silos Moreno, Arboli, Fray Félix, Catalá y Calvo y Valera.

Deber nuestro hoy es, al par que elevemos nuestros sufragios por el inolvidable Prelado, rendir á nuestro Obispo el testimonio más sincero y respetuoso de filial cariño y completa obediencia á sus enseñanzas y disposiciones episcopales.»

## Naciones hermanas

Copiamos de la *La Epoca* de Madrid:

«El arribo de la escuadra francesa á Cádiz ha demostrado una vez más la confraternidad que existe entre dos pueblos cuyos orígenes y cuya historia arrancan del mismo tronco, del vigoroso tronco latino.

La hermosa Cádiz, situada en el confín del viejo continente, es en los momentos actuales teatro donde, á la vista de Europa, los marinos de Francia y el pueblo español consagran con actos de mútuo afecto su sincera y leal amistad.

Pobre es España, decaído está su poder y quebrantado su vigor; pero si aquí la riqueza es escasa, la abundancia de corazón es grande, y

seguros estamos de que los marinos de la nación vecina estimarán en lo que valen las demostraciones de la noble ciudad andaluza que hoy lleva la voz de España en el homenaje tributado á la escuadra francesa.

Carácter fundido en el mismo molde, habla derivada de la misma hermosa fuente, ideales religiosos sociales y artístico idénticos, sacrificios realizados en aras del progreso de la humanidad con la misma abnegación y el mismo generoso entusiasmo, vínculos son que estrechan con apretados lazos á las dos naciones cuyo destino tiene aún anchos horizontes en la sucesión de los siglos.

El tiempo no ha podido extinguir la frase preñada de esperanzas para los pueblos latino, frase que parecen repetir las olas del mar de Cádiz: *Plus Ultra.*

### A UN POETASTRO

Leí tus poesías (llamemóslas así) publicadas en el semanario *El Criterio* y en verdad que como son muy malas tanto en el fondo como en la forma, no han llamado mi atención, pues, considero tus escritos faltos de sentido común; siendo así que el que incurre en esta falta, prueba sobriamente que se encuentra en el tercer peldaño para subir la escalera de los tontos.

Yo creía, mi buen *D. Quijote del Chaparro*, que porque yo piense de distinto modo que tú, en asuntos algo discutidos, (aunque sin beneficio alguno para mí, que siempre estoy á caza de literatos para aprender más de lo poco que sé) no te ibas á remontar de tan astroso modo, pretendiendo darme con la badila en los nudillos.

Peró tú, paladín de los prestigios perdidos, poeta ramplón, *vatecillo* incipiente, es preciso que reconozcas que eres digno de lanzar sobre tí, terrible anatema, pues tus últimos versos te acreditan de obligado sumidero de ridiculeces.

Y por cierto que en tus afanes de imitar la poesía campoamoriana, prestas ocasión para el vapuleo, pero ni aún siquiera lo mereces, porque sería empeorar tu situación de trovador en ciernes, pues cuando un escrito está bien sentido y bien expresado, aunque tenga tal cual defectillo, puede perdonarse; pero puede perdonarse al que comienza, no á un *maestro* como eres tú.

¡Lástima que no aproveches el tiempo componiendo versos y venderlos luego impresos en esas biografías (vulgarmente llamadas *vidas*) que los chiquillos suelen pagar á 5 céntimos!

Comprendo que la vida que arrastras no es peregrina, razón por la cual abusas de las *sopitas de ajo*, pero en cambio también me atrevo á llamar halagadora tu existencia, en cuyos horizontes solo se descubren utilios amorosos.

¿Crees tú por ventura, que no te envidian los jóvenes de 15 y 17 años al contemplar tus aventureros paseos que con determinado fin, dás por calles y plazuelas? ¡Cuán *herrado* estás! No; eres muy joven y estás en la propia edad de *hacer el oso* siempre que se te presente ocasión.

Más, como no es esto lo que discutimos, aunque reconozco que saca algunas satisfacciones, éstas, manifiéstote que son la de expresar la verdad como la siento, pero siempre esquivando el contender con hombre de tanta valía como *D. Quijote del Chaparro*; aunque, si bien se mira, debes estar agradecido á

EL MISMO MISTER.

### LA FIESTA DEL MÁRTES

EN EL CASINO

El martes próximo pasado, los bizarros jefes y distinguidos oficiales del Regimiento de la Reina, celebraron en el Casino un baile, que será de imperecedero recuerdo para cuantos tuvieron la dicha de asistir.

Para describir la magnificencia de aquel pátio arabesco, sería preciso invocar las musas, para que ellas nos inspiraran á fin de estar afortunados en el

calificativo que le habíamos de dar; por nuestra parte diremos que á las diez y media de la noche, dejó de ser Casino para convertirse en Paraiso, pues estaba sublime, sorprendente y encantador, y bien puede estar orgullosa, la oficialidad del hoy ausente y antes citado Regimiento, de las pruebas de aprecio y distinción recibidas de la sociedad algecireña, acudiendo presurosa al sitio donde se les citaba para estrechar las manos en señal de despedida; éste y no otro, fué el objetivo del baile.

Desde bien temprano, todos ellos estuvieron dedicados al exorno, en el que derrocharon el buen gusto, convirtiendo el patio en un jardín coqueton y pintoresco en el que abundaban las flores de diversos colores, respirándose un ambiente perfumado y delicioso: en todas las columnas se veían variadas guirnaldas de flores en forma espiral y profusión de luces eléctricas, que artísticamente combinadas ofrecían un aspecto preciosísimo.

Por todos los salones, no se veía más que desordenado bullicio y alegría sin límites, que contrastaba con el natural sentimiento de ver partir á los que durante 12 años han permanecido entre nosotros.

Brillando con la intensidad del Sol, estaban nuestras lindas paisanas, repartidas por donde podían colocarse y era tan grande el distinguido concurso femenino que se nos hace imposible de todo punto, el consignar los nombres, pues incurrir en omisiones no sería de nuestro agrado y es cosa sumamente difícil, aportar á nuestra memoria tanta y tanta peregrina beldad.

La banda de música del citado Regimiento, dejó oír los acordes del primer wals; después un rigodón y así alternando con algún *pas á quatre* ó *Shadow dance* intermedio, sucesivamente, fuese pasando la hora y en un abrir y cerrar de ojos, (según decía una chiquilla la mar de monísima que estaba á milado) se pasaron tres horas, es decir que habia dado la una, hora que se abrió el *buffet*, que estuvo espléndidamente servido, siendo obsequiados todos los concurrentes al festival con pastas, *sandwiches*, dulces, helados y vinos amontillados de conocidísimas y solicitadas marcas.

Llegada la hora de los brindis, se sucedieron uno tras otro, entre ellos muy expresivos los de los señores Benedicto y el oficial señor Güelves y se leyeron composiciones poéticas; una del digno capitán de la Reina señor Rogado y otra que á continuación publicamos del ilustrado capitán de Ingenieros don Miguel de Cervilla.

Ayer noche no he dormido,  
todo el día he trabajado,  
el cuerpo tengo molido,  
pero con gusto he venido  
por estar á vuestro lado;

y por alzar esta copa  
en tan brava compañía  
diciendo: no tiene Europa  
tropa que llégue á ser tropa  
como nuestra Infantería.

Lo digo como lo siento:  
otra igual no hay en el mundo  
y existe en ella el portento  
de tener un Regimiento  
(en su número el segundo)

tan noble, tan sin rival  
que, por no tener igual,  
en la lealtad española  
él tiene la gloria sola  
de ser *leal y leal*.

Os vais pasado mañana  
á Córdoba la sultana,  
y tal vez sin sentimiento,  
pero aquí de mala gana  
vemos irse al Regimiento.

No voy á hablaros de mí  
que hace poco vine aquí  
y os conocí y os traté;  
vuestra amistad conseguí  
y la mía os guardaré.

Pero este pueblo querido  
en el cual habeis vivido  
un año tras otro año  
¿que delito ha cometido  
para darle un desengaño?

Nó, no os tengo yo por tales  
descorteses y más cuando  
teneis fama de cabales;  
no seriais *leales*  
si no os vais de aquí llorando

Siquiera en compensación  
al llanto que hagais brotar;  
¡habrá más de un corazón  
que, ocultando la emoción,  
esté á punto de estallar!

Conque ¡vaya!, compañeros,  
os conjuro y os obligo  
á alzar la copa conmigo:  
por los nobles caballeros  
que entierra este pueblo amigo;

por Algeciras, ciudad  
donde muestra la lealtad  
de la raza castellana  
la noble hospitalidad  
de la gente musulmana;

por las mujeres de aquí:  
que hizo Dios nuestro consuelo,  
encerrando, con anhelo,  
en el cuerpo de una huri  
todo un arcángel del cielo;

porque su hermosura, hermana  
de su gracia, viva ufana  
siempre en vuestro pensamiento...;  
y en Córdoba la sultana  
¡Dios proteja al Regimiento!

MIGUEL DE CERVILLA.

Terminada su lectura, entre muchos aplausos, volvió á hacerse música y bailándose estaba, cuando ya el Sol empezaba su carrera y el viente de la mañana atravesaba los salones y, claramente se notaba que en todos los semblantes se reflejaba más bien la protesta, que la expansión del alma satisfecha, pues de desear hubiera sido se hubiese convertido en *matinée* tan agradabilísima velada.

MISTER YO.

### EXAJERACIONES LAMENTABLES

Los graves sucesos ocurridos en Zaragoza con motivo de la protesta del comercio, revelan tendencias anarquistas y demolidoras que deben ser combatidas con energía.

Si los comerciantes se hubieran limitado al cierre de sus tiendas, nada diríamos; pero las escandalosas escenas ocurridas en la capital de Aragón, el asalto de la Diputación provincial (acompañado de robo de candelabros y escribanías), los ataques á la fuerza armada, los atentados contra el gobernador y sus agentes muestran que en aquella ciudad, de cuya Cámara de Comercio es presidente el Sr. Paraiso, director de la agitación presente, la propaganda contra el principio de autoridad y el respeto á las leyes ha hecho progresos que requieren enérgico remedio.

Aunque la comisión de las Cámaras no sea directamente responsable de estos excesos, alguna y no poca responsabilidad moral le cabe en ellos, pues el excitar las pasiones de la multitud, amenazando con la resistencia á las Leyes y la negativa al pago de los impuestos, no puede menos de despertar impulsos revolucionarios en las masas.

Suponemos que estos sucesos harán meditar á los comerciantes é industriales que siguen esa corriente sobre los peligros de su actitud, pues todo el que tiene que perder sale perjudicado cuando se desencadenan las pasiones anárquicas y revolucionarias.

Cuanto al Gobierno, está obligado á mantener con toda entereza el principio de autoridad, y no dudamos que lo hará, pues lo contrario sería suicida.

En Valencia y Sevilla ha habido también desórdenes, aunque menos importantes.

En la mayoría de las provincias no se ha alterado el orden.

Repetimos que se necesita mantener á toda costa el imperio de las Leyes.

**AYUNTAMIENTO**

*Sesión celebrada el 30 de Junio de 1899*

Con asistencia de los Concejales señores Sangüinety, Coterrillo, Benitez, Alcoba, Rodríguez España, y Gamboa, presididos por el Alcalde accidental Sr. Flores, se celebró sesión ordinaria de 2.ª citación tomándose los acuerdos siguientes:

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

La Comisión Mixta de Reclutamiento de esta provincia ha declarado soldados á los mozos de diferentes reemplazos Emilio García Camacho, Gregorio Pozada García y Julian Cerna.

Se dió cuenta de haber sido aprobado por la Administración de Hacienda de esta provincia el expediente para el arriendo de los consumos de esta Ciudad durante el trienio que comienza en el día de mañana.

Se autorizó á D. Carlos Bianchi, para que introduzca en la madrona pública una cadenera de su casa, calle de Jerez.

Se concedió una plaza en la Academia de Dibujo al joven Manuel Lorenzana Estudillo.

Se admitieron en el padrón de beneficencia dos familias pobres.

Fueron aprobadas y acordóse el pago de varias cuentas.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar se terminó la sesión.

*Sesión inaugural de hoy 1.º Julio de 1899*

Constituido el Ayuntamiento con los concejales señores Flores, Bonany, Trigueros, Alcoba, Almagro, Rodríguez España, Benitez y Sangüinety, ocupó la presidencia el concejal de mayor número de votos don Antonio Bonany y con arreglo á lo que previene la ley municipal, se dió lectura á los nombres de los concejales salientes y entrantes, nombrándose una comisión compuesta de los señores Trigueros, Benitez y Sangüinety, para que saliese á recibir á los nuevamente elegidos. Introducidos en la sala de sesiones los señores don Manuel Perez Santos, don José Román del Valle, don Manuel Lopez Domenech, don Manuel Fillol, don Tomás Ramirez y don José Castillo, les dió la bienvenida el señor Bonany y por el señor Secretario se dió lectura de la R. O. de 28 de Junio último, por la que se nombra Alcalde de esta ciudad para este bienio al concejal don Manuel Perez Santos y del traslado telegráfico del señor Gobernador Civil de la Provincia.

Cedió la presidencia el señor Bonany al señor Perez Santos y constituido el nuevo Ayuntamiento bajo la presidencia de éste, se procedió á la eleccion de los cuatro tenientes de alcalde, que dió el resultado siguiente:

Primer teniente alcalde; don Enrique Alcoba de la Hoz 12 votos, uno don Francisco Trigueros y una papeleta en blanco.

Segundo teniente; don Augusto Almagro, 12 votos, uno don Antonio Bonany y una papeleta en blanco.

Tercer teniente; don Andrés Benitez, doce votos, uno don Félix Flores y una papeleta en blanco.

Cuarto teniente; don Manuel Fillol, uno don Manuel Sangüinety y una papeleta en blanco.

Fueron proclamados tenientes de alcalde por el orden que fueron elegidos los señores Alcoba, Almagro, Benitez y Fillol.

Acordado por el Ayuntamiento el nombramiento de los sindicos, fueron elegidos en igual forma de votación que los tenientes de alcalde los señores don Félix Flores, sindico primero, y segundo don Manuel Lopez Domenech.

Se acordó seguidamente, que las sesiones ordinarias se celebren los miércoles de cada semana al toque de Animas.

Acto seguido hizo uso de la palabra el Sr. Perez Santos pronunciando un bonito discurso que sentimos no poder insertar íntegro por falta de memoria. Con facilidad de palabra, dió las gracias al gobierno de S. M. por su inmerecida eleccion y pidió á los concejales su concurso, para hacerlo más llevadero su difícil cargo; manifestó que no podía hacer programa, no solo porque la mayor parte de estos no se cumplen, sino porque dada la aflictiva situación que atraviesa este Ayuntamiento, no hay que pensar por ahora en otras mejoras que por muy necesarias que sean considera más necesario, levantar el crédito de este Ayuntamiento pagando deuda de personal y material, hasta dejarlo nivelado como ha estado otras veces. Para ello cuenta con la subida que afortunadamente ha tenido este año el arrendamiento de consumos y con las buenas disposiciones

de los señores concejales á los que considera dispuestos para todo lo que sea economía, buen orden, seriedad y concierto.

Propuso un voto de gracias para el Ayuntamiento anterior y especialmente para el Sr. Flores que habia ejercido interinamente la Alcaldia, durante estos dos últimos meses el cual fué aceptado por unanimidad, levantándose seguidamente la sesión, no sin que, tanto los concejales como el público felicitasen al señor Perez Santos por su oportuno discurso.

El Ayuntamiento que durante este bienio ha de regirnos es el siguiente.

Alcalde.—D. Manuel Perez Santos.

Primer Teniente.—D. Enrique Alcoba de la Hoz.

Segundo id.—D. Augusto Almagro y Cano.

Tercer id.—D. Andrés Benitez Olmedo.

Cuarto id.—D. Manuel Fillol y Palop.

Sindico 1.º.—D. Félix de Flores y Fernández.

Idem 2.º.—D. Manuel Lopez Domenech.

Concejales.—D. Antonio Bonany y Vargas-Machuca.—D. Francisco Coterrillo Ojeda.—D. Juan B. Guadalupe y Miranda.—D. Manuel Sangüinety Sambucety.—D. Francisco Trigueros y Carreri.—D. José Román del Valle.—D. Tomás Ramirez Mendoza.—D. Antonio Lledó Quesada.—D. José Rodriguez España.—D. José Castillo Durán.—D. Antonio Moreno Ruiz.

**NOTICIAS VARIAS**

**EL ALCALDE DE SAN ROQUE.**—Como en otro lugar de este número decimos ha sido nombrado Alcalde de la vecina ciudad de San Roque, nuestro amigo y correligionario don José M. Carrasco, aún cuando no dejaba de haber algunos avisados políticos que lo dudasen.

Conservador de siempre el señor Carrasco é identificado lealmente con nuestro amigo don Francisco V. Montero, jefe del partido conservador de la citada ciudad, no podía caber duda su nombramiento, siendo conocidos de todos el interés que en cuanto se relaciona con sus amigos pone siempre el que lo es nuestro muy querido don Antonio Ruiz Tagle, diputado á Cortes por este distrito. Haber pensado lo contrario, es desconocer la marcha de la política.

Felicitemos á la ciudad de San Roque por el nombramiento del señor Carrasco y nos congratulamos de que su nombramiento haya dado al traste con el maquinavelismo de los inocentes.

**SUMA Y SIGUE.**—Hoy tenemos que agregar otro comato de robo, á los ya denunciados anteriormente y esto, muy bien pudo haber tenido fatales consecuencias; pues ya no hay aquello de pretender entrar cautelosamente, sino á mano armada; es decir, robar en cuadrilla.

Tuvo lugar en la casa que habita la distinguida familia de Bonell, ó sea en la Plaza Alta en los altos del café de las Delicias, cuyo golpe lo tenían preparado por la parte del Murillo, por donde á todo trance, querían entrar rompiendo cristales y atropellando todo para salvar cuantos obstáculos se le presentasen, pero apercibidas de aquel inesperado ruido las inquilinas, alarmáronse y con sus gritos, ahuyentaron á los ladrones, impidiendo así, que estos terminasen la difícil empresa que habían acometido.

Entretanto ocurría esto, se estaba celebrando un baile en el Casino, pues este hecho acació el martes último á la una y media de la madrugada, pero nada se ha hecho para descubrir los malhechores y estos no parecerán que es lo más triste, pues el principio de autoridad en Algeciras deja mucho que desear y mucho menos se cuidan de velar por la tranquilidad del vecindario.

**CARRERAS.**—Damos las más expresivas gracias á la distinguida sociedad *Calpe Cycling Club* por su atenta invitación para las carreras de bicicletas que se celebraron el miércoles último en la vecina plaza inglesa, las cuales estuvieron concurridísimas, obteniendo los ciclistas vencedores valiosos premios.

**MOVIMIENTO DE TROPAS.**—El jueves último á las dos de la mañana partió para Córdoba en tren militar el Regimiento de Infantería de la Reina, que durante 12 años ha estado de guarnición en esta plaza.

Desde muy temprano la animación reinante por las calles era acentuadísima, notándose más la presencia del bello sexo que acudía á despedir las fuerzas.

Formaron éstas en la Plaza de la Constitución á la una y cuarto y seguidamente marcharon á la Estación acompañadas de numerosísimo público; allí se encontraba una comisión del Ayuntamiento compuesta de los

señores Flores, Benitez y Almagro y otra numerosísima de señores Jefes y Oficiales de todas las Armas y Cuerpos francos de servicio; además estaba el Excmo. Sr. D. Tomás Bouza Cebreiros, Comandante General de este Campo con sus ayudantes y el señor Jefe de E. M.

Estas mismas comisiones se encontraban anoche en la Estación ferroviaria para recibir al batallón de cazadores de Cataluña que llegó con destino á ésta á las 10 y 44 y seguido de considerable muchedumbre llegó al Cuartel del Calvario y al de Escopeteros, donde quedaron instaladas estas nuevas fuerzas. Damosles la bienvenida.

**DESPEDIDA.**—De verdadera manifestación de cariño del pueblo de Algeciras, puede calificarse la despedida hecha en la mañana del 28 á D. Proceso Carretero, capitán de la Guardia Civil.

A pesar de lo intpestivo de la hora, bajaron á la Estación todo lo más escogido de la sociedad algecireña de la que oyó el Sr. Carretero sinceras protestas de cariño y respeto.

Deseamos á tan benemérito amigo y respetable familia un feliz viaje y grandes prosperidades en su nuevo destino.

**ALCALDES DE LA PROVINCIA.**—Han sido nombrados los siguientes alcaldes de la provincia de Cádiz:

- De Algeciras, D. Manuel Perez Santos.
- De La Línea, D. José Cayetano Ramirez.
- De Cádiz, D. Francisco Cerni.
- De San Roque, D. José María Carrasco.
- De Tarifa, D. José Ballesteros.

A todos les felicitamos.

**CRIMEN.**—A las cuatro y media de la mañana del martes 27 del pasado más, se cometió un horrendo crimen en la línea de la Concepcion, en la persona del joven de 23 años de edad llamado José Aguilar Aguilar.

Este, que era muy apreciado por cuantas personas le conocían, puesto que estaba dotado de excelentes cualidades, salió dicha mañana de su casa para ir á trabajar al dique, siendo asesinado en la calle del Sol, por el gitano Rafael Fernandez Escalona y Antonio Jimenez Gonzalez de una puñalada en el pecho.

El móvil del crimen fué el negarse el infortunado Aguilar á jugar con ellos al coasabido juego de las tres cartitas.

**JOAN DEL PUEBLO.**—Hemos recibido el 7.º número del festivo y popular semanario que se publica en Madrid con este título; y que tan buena acogida ha merecido de las clases populares de Madrid y de provincias.

Por su carácter especial, por su factura y por su tendencia manifiesta, puede decirse que el semanario mencionado es el verdadero periódico del pueblo.

Su precio al público es de 3 centimos y la Administración de *Juan del Pueblo* se halla en Madrid, Capellanes, 7, imprenta, donde puedan dirigir sus pedidos los corresponsales.

**GRAN FOTOGRAFIA**

D. E.

**LUIS GAZQUEZ**

SACRAMENTO, 6.

Se necesita APRENDIZ para fotografía. Sacramento 6, darán razón.

**HOTEL CUATRO NACIONES**

CALLE REAL.—GIBRALTAR.

Este nuevo establecimiento recientemente abierto, reúne cuantas comodidades puedan desear los señores viajeros que visiten á Gibraltar. Sus espaciosas habitaciones han sido amuebladas con esmero y dotadas de cuantas condiciones higiénicas prescribe la ciencia.

Los señores viajeros encontrarán en este establecimiento una admirable limpieza, esmerado servicio é inmejorable trato. Cuartos de baños. Sala pública y privada para los señores que lo deseen.

Mesa Redonda á las 7 de la tarde.

Almuerzos á todas horas.

Vinos y licores de los más renombrados.

Precios hasta hoy desconocidos.

El Propietario *Don Joseph Beneluz*.

**CAFE ESLAVA.**

En este antiguo y acreditado establecimiento, montado como los mejores en su clase, encontrará el público, á todas horas del día y noche, un rico y bien servido café, como así mismo toda clase de bebidas de las más acreditadas marcas.  
CALLE ANCHA, ESQUINA AL CALVARIO, 2 Y 4.—ALGECIRAS.

**ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA  
PASTILLAS NIELK**

EFICACES CONTRA LAS  
ANGINAS, CRUP, RONQUERA, INFLAMACION DE LA GARGANTA Y FETIDEZ DEL ALIENTO

Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los oradores y cantantes. Desconfíese de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores. Como garantía de legitimidad exíjase en las cajas el sello rojo con la marca de la SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA.  
Se venden en todas las importantes Farmacias.

Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española.—Barcelona.

**GABINETE MÉDICO-QUIRURGICO  
DEL LICENCIADO**

**VENTURA MORON GONZALEZ,**  
Cristóbal Colón, 7, Algeciras.

En este Gabinete, montado con arreglo á los últimos adelantos de la ciencia, se celebran CONSULTAS DIARIAS de doce á dos de la tarde Para los pobres gratis.

**James Speed y Compañía**

CALLE REAL.—GIBRALTAR

Depósito de Tabacos Habanos y Filipino

**SUSHINE**

CAJETILLAS DE CIGARRILLOS

Elegantes pectoral. . . cajetilla 40 céntimos.  
Treinta cajetillas. . . . . 10 pesetas.  
Cigarrillos pectoral "La Isabela" paquetes de quinientos cigarrillos . . . . . 5 pesetas.  
Picadura habana: "La Competidora" por libra 5 pesetas. Picadura Filipina, por libra, 2 pesetas.

**LA VIRGEN DE LA LUZ**

EMPRESA DE CARRUAGES Y CARROS

TRANSPORTES ENTRE TARIFA Y ALGECIRAS

— SERVICIO DIARIO —

Horas de salida. De Tarifa á las 7 de la mañana. De Algeciras á las cinco de la tarde.

PRECIOS.—Billete de ida solo . . . 2:50

Billete de ida y vuelta, valedero en el mismo día . . . . . 4

También se dispone de Carruajes para viajes extraordinarios dentro y fuera de la Ciudad á precios convencionales.

Administración y despacho de billetes

En Tarifa, calle de Algeciras, Parador de San José, á cargo de D. José Benitez.

Algeciras, calle Monet número 1. bajo de la Estación de Telégrafo, por D. Manuel Sangüinety.

La Empresa.

En la Imprenta de este periódico, se hacen esquelas mortuorias á **8 PESETAS EL 100**

Las Personas que conocen las **PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT** DE PARÍS no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cade cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

**PILDORAS Y JARABE de BLANCARD**  
con Ioduro de Hierro inalterable  
CONTRA la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Optación, la Escrófula, etc.  
Exíjase el Producto verdadero con la firma BLANCARD y las señas 40, Rue Bonaparte, en París.  
Precio: PILDORAS, 4 fr. y 2 fr. 25; — JARABE, 3 fr.

El medicamento más eficaz para la pronta curación de los **DESARREGLOS DE LAS JÓVENES**, la anemia, palidez, inapetencia y debilidad general, son las Pildoras

**RESTAURADORAS**

Formiguera, con hierro, manganeso y pepsina. Producen maravillosos resultados en la curación de las enfermedades crónicas del estómago, y dan fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles.

Véndense en todas las Farmacias  
Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española  
BARCELONA

DISPONIBLE

**EL MEJOR REGULADOR DEL ESTÓMAGO** \* **MAGNESIA** \* **FORMIGUERA**

ATEMPERANTE \* DIGESTIVA \* ANTIBILIOSA \* LAXANTE

Curan las acedías, indigestiones y mareos, regulariza el estómago, excita el apetito, despeja la cabeza, disipa la hipocondría y evita las digestiones difíciles.

Por sus inmejorables propiedades, nuestra Magnesia se ha conquistado desde hace más de cuarenta años, el primer puesto entre sus similares nacionales y extranjeras. Todas las familias deben tener un frasco para casos imprevistos de indisposiciones digestivas.

Véndese en las principales Farmacias  
Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española.—BARCELONA